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Sehr geehrte Herr Präsident! 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Stöger diplomé, Genossinnen und Genossen haben am 3. 
April 2020 unter der Nr. 1374 J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
Neugestaltung der Sicherheitsvorkehrungen im Bundesamtsgebäude Radetzkystraße gerichtet. 
 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Zu den Fragen 1 und 2: 
 Wie ist die Gefährdungslage für das Bundesamtsgebäude einzustufen? 
 Wodurch ist die Gefährdungslage angestiegen, sodass die Neugestaltung der Sicher-

heitsvorkehrungen erforderlich wurde? 
 
Der Vermieter, die Austrian Real Estate GmbH (ARE) hat einen Plan vorgelegt, die Sicherheits-
vorkehrungen zu erhöhen. Um einem subjektiven Gefühl der Unsicherheit bei den Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeitern zu begegnen, haben die Ressorts diesem zugestimmt. 
 
Zu den Fragen 3 und 4: 
 Nach welchen Kriterien wurden die neuen Sicherheitsvorkehrungen ausgewählt? 
 Durch wen erging der Auftrag für die Erneuerung der Sicherheitsvorkehrungen? 

 
Die grundsätzliche Auswahl der Kriterien erfolgte durch die ARE als Auftraggeber für die Er-
neuerung des Sicherheitssystems. Im Rahmen mehrerer ressortübergreifender Sitzungen 
konnten die Mieter_innen einige Details noch verändern, das grundsätzliche Konzept der ARE 
blieb aber bestehen. 
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Zu Frage 5: 
 Welche Kosten wurden dadurch verursacht? 

 
Meinem Ressort entstanden durch die Errichtung des Sicherheitssystems keine Kosten. 
 
Zu den Fragen 6, 7 und 8: 
 Wie wirkt sich die Erneuerung der Sicherheitsvorkehrungen für jene Geschäftstreiben-

den aus, die die Geschäftslokale im Erdgeschoss des Bundesamtsgebäudes gemietet 
haben? 

 Wie habe sich die Mieteinnahmen in der Immobilie Radetzkystraße 2, seit 2015 entwi-
ckelt? 

 Welche Entwicklung der Mieteinnahmen in der Immobilie Radetzkystraße 2 erwarten 
Sie für die nächsten Jahre? 

 
Da das BMK lediglich Mieterin ist und diese Fragen sich ausschließlich an den Vermieter rich-
ten, kann ich diese Fragen leider nicht beantworten.   
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